Основная задача дошкольного образования – обеспечение государственных гарантий доступности и равных для всех граждан возможностей получения качественного дошкольного образования. В детских садах района в течении всего года имелись свободные места, прием детей в ДОО осуществляется круглый год. В 3-х дошкольных учреждениях по адаптированным программам дошкольного образования обучались дети-инвалиды. В 4 сельских поселениях из  6 - 100% первоклассников посещали детские сады.
Охват детей дошкольным образованием детей от 1г.до 6 лет в районе на 01.01.2020г. составил 85,4% (на 01.01.2018г-81,3%; на 01.01.2019г. -79%).
В 2020 г. средний размер родительской платы за детский сад для всех населенных пунктов района составлял 1700 руб.в месяц.
 Среднемесячная стоимость содержания ребенка в детском саду в среднем по району по кассовым расходам составила-12 414р.55к. (2019 - 11 022р.; 2018– 10652,05р.).  
В 2020 году компенсации за детский сад получали – 434семьи, 96% ;
 (2018– 425 семей 97%;  2019 - 397семей, 95%).
Выплаты на первого ребенка в 2020г. получали – 202семьи, 45%; 
(2018г. – 175 семей, 39%;  2019 -163семьи, 39%;)
Выплаты на второго ребенка в 2020 получали 163 семьи -36%;
(2019 - 175 семей; 42%); 
Выплаты на третьего ребенка в 2020г. получала 61семья -13%; (в 2018- 61 семья;14 %; 2019- 53 семьи, 13%)
Выплаты на четвертого ребенка в 2020г. получала 6 семей, 1%; (на четвертого ребенка в 2019г. получала 8 семей, 2%;)
Размеры выплат колеблются от 50 до  800 рублей. Выплаты производятся по мере поступления заявлений от родителей.  

В 2020 году дошкольные учреждения посещали дети из 452семей,  льготами по оплате пользовались 172 семьи; 38% от общего количества семей;  (2018 - 239 семей, 54% от общего количества семей; 2019-418 семей льготами по оплате пользовались 172 семьи; 41% от общего количества семей)
В ДОО района планомерно осуществлялась работа по реализация ФГОС дошкольного образования. В течении года осуществлялся мониторинг выполнения  планов-графиков курсовой подготовки и профессиональной переподготовки педагогических кадров ДОУ. В сентябре 2020 года на базе района по договору с ГБУО ДПО НИРО организованы квалификационные курсы для воспитателей на хозрасчетной основе по теме «Дошкольное образование в условиях актуализации  ФГОС ДО». Курсы прошли 29 воспитателей из 38  - 78%. Курсовую подготовку имеют 100% педагогического и административного персонала ДОО.
Проводился мониторинг оснащенности ДОО средствами обучения и воспитания, оснащённости развивающей предметно-пространственной среды ДОО согласно образовательной программы ДОУ. В январе 2020 года проведен районный конкурс, «Выставка-ярмарка методических идей», где педагоги делились опытом применения на практике различных методических пособий. Мероприятие позволило каждому участнику продемонстрировать свои педагогические находки и достижения, которые влияют на качество образовательной работы с детьми. В данном районном конкурсе приняли участие 18 педагогов из всех детских садов района.
Результаты приемки детских садов к новому учебному году свидетельствуют, что во всех детских садах проводилась работа по улучшению материально-технических условий пребывания детей в ДОО, улучшается оснащенность образовательного процесса средствами обучения, учебно-методическим оборудованием. Работа по оснащению образовательного процесса вновь активно осуществлялась в МБДОУ д/саду «Ручеек» №3 р.п.Варнавино, МБДОУ д/саду№11«Светлячок»  р.п.Варнавино, МБДОУ Богородском д/саду «Сказка». 
В период приемки дошкольных учреждений подводились итоги районного смотра-конкурса  «На лучший участок детского сада в летний период» Подготовлена итоговая презентация участков, которая представлена на августовской конференции. Лучшими признаны участки МБДОУ д/сада «Ручеек» №3 р.п.Варнавино, МБДОУ д/сада№11«Светлячок»  р.п.Варнавино, МБДОУ Богородского д/саду «Сказка».

 В сентябре, ноябре 2020г. в рамках региональной программы «Капитальный ремонт дошкольных образовательных учреждений 2020 – 2024 г.г.» отремонтированы крыши в 2-х детских садах, покрыты металлочерепицей. (МБДОУ д/с «Ручеек», МБДОУ Макарьевский д/сад «Колосок»)
В 2020 году коллектив МБДОУ детский сад «Светлячок» р.п.Варнавино – победитель Всероссийского конкурса «Образцовый детский сад  (2019-2020); старший воспитатель МБДОУ д/с «Ручеек» И.Л.Аршинова-победитель Всероссийского конкурса им.Л.С.Выготского (2019-2020 уч.г.). 
  В сентябре 2020г проведён ежегодный районный конкурс профессионального мастерства для педагогов района «Воспитатель года», который из-за эпидемии коронавируса проведен  дистанционно. В конкурсе приняли участие молодые педагоги, имеющие небольшой стаж работы: Талова Ю.С.(воспитатель Северного д\сада «Ёлочка»), Паниш В.Д. (воспитатель д/сада «Светлячок» р.п.Варнавино),  Першина Н.Е.( воспитатель д/сада «Ручеёк» р.п.Варнавино). Победителем конкурса признана воспитатель д/сада «Светлячок» р.п.Варнавино - Паниш В.Д..Воспитанники детских садов приняли активное участие в районном конкурсе «Варнавинские кудесники».
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